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Fájdalommal a szívünkben értesültünk, hogy kitartással és 
méltósággal viselt betegség után, 2023. november 16-án, 
életének 81. évében elhunyt Dr. Schaff Zsuzsa professzor 
asszony, a Magyar Onkológusok Társaságának (MOT) korábbi 
elnöke, a Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi 
Kar II. Sz. Patológiai Intézetének korábbi igazgatója, a Magyar 
Tudományos Akadémia rendes tagja. 

Dr. Schaff Zsuzsa professzor asszony korunk nemzetközi 
és hazai viszonylatban elismert patológusa, a daganatkeltő 
vírusokkal és ezek sejtekre gyakorolt hatásának, valamint 
a májbetegségekkel összefüggésben a hepatitis B- és he-
patitis C-vírus daganatkeltő hatásának kutatásában ért el 
kimagasló tudományos eredményeket. Jelentős szerepe 
volt – amerikai munkatársaival együtt – a hepatitis C-vírus 
azonosításában. A hazai májtranszplantáció patológiai vizs-
gálatait a kezdetektől fogva végezte, a májrákokra vonatkozó 
patológiai megállapításai a nemzetközi kézikönyvekben alap-
irodalomként szerepelnek.

Élete és hazai munkássága ugyan a Semmelweis Egye-
temhez kötődik több mint hatvan éve, azonban a szak-
mapolitikai érdekellentéteken mindenkor felülemelkedő 
tudományos értékítélete nemcsak a patológus, de az egész 
onkológustársadalom elismert és értékalapon tisztelt sze-
mélyiségéve tette. Szakmai pályafutását az I. Sz. Patológiai 
és Kísérleti Rákkutató Intézetben kezdte, az ott eltöltött bő 
három évtized alatt végigjárta a tudományos ranglétrát, és 
1988-ban egyetemi tanári kinevezést nyert. 2000 és 2008 
között a II. Sz. Patológiai Intézet igazgatója volt. Intézetve-
zetői megbízatásának végeztével igazgatóhelyettesként, 
professzorként, majd professor emeritaként fáradhatatlanul 
folytatta kutatásait, nagy munkabírással és lelkesedéssel 
dolgozott tovább a betegekért, munkatársaiért és a magyar 
onkológiáért.

Személyes irányítása alatt patológusok és kutatók több 
generációja nőtt fel és kapott feledhetetlen képzést, szakmai 
és emberi iránymutatást. Schaff Zsuzsa professzor asszony 
elévülhetetlen érdemeket szerzett a modern patológiai mód-
szerek magyarországi bevezetésében, az elektronmikrosz-
kópiától kezdve az immunhisztokémián át a molekuláris 
patológiáig. Munkássága során mindig a betegek és a szakmai 
közösség szolgálatát tartotta szem előtt.

A MOT-nak megalakulása óta aktív tagja volt, 1989 és 
1991 között elnökeként, 2011 és 2015 között vezetőségi tag-
ként szolgálta társaságunkat. 2000-ben a MOT által adható 
legmagasabb kitüntetésben, a Krompecher-díjban részesült. 
Emellett szerzőként többször volt díjazottja a Magyar Onkoló-
gia legjobb tudományos közlemények megjelentetésére kiírt 
pályázatának. Számos további elismerése közül kiemelendő, 

hogy hosszú tudományos pályafutása során Akadémiai Díjban, 
Széchenyi-díjban, Semmelweis-díjban részesült, és megkapta 
a Magyar Érdemrend középkeresztjét.

Különböző időpontokban betöltötte az Onkológiai és Su-
gárterápiás, illetve a Patológiai Szakmai Kollégium elnöki 
tisztét is, és a Gasztroenterológiai Szakmai Kollégium mun-
kájában is részt vett. Az utóbbi években – 2011-től az utolsó 
pillanatig – az Egészségügyi Tudományos Tanács Tudományos 
Kutatásetikai Bizottságának (ETT-TUKEB) elnökeként végzett 
mind tudományos, mind etikai szempontból példát mutató 
és fáradhatatlan munkát. 

A tudomány és a munka mellett azonban családja, két 
gyermeke és három unokája tette teljessé számára az éle-
tet. Egész tudományos életét a daganatos betegségek el-
leni küzdelemnek szentelte. A sors paradoxona, hogy élete 
végén személyesen is szembe kellett néznie a kórral, ami 
ellen mindvégig alázattal, méltósággal küzdött, és az utolsó 
pillanatig aktívan dolgozott.  

A Semmelweis Egyetem mellett a Magyar Onkológusok 
Társasága is saját halottjának tekinti Schaff Zsuzsa professzor 
asszonyt, aki elévülhetetlen érdemeket szerzett a magyar 
patológiának és onkológiának. Emlékét és tudományos örök-
ségét szeretettel megőrizzük, és igyekszünk továbbadni a 
fiatal patológus-onkológus generációnak! 
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